



«Когда сын Адама просыпается утром, все органы тела покоряются языку, говоря: “Бойся Аллаха в отношении нас, ибо, поистине, мы зависим от тебя, и если ты станешь придерживаться прямоты, то и мы станем придерживаться прямоты, а если ты отклонишься от правильного, то и мы отклонимся от правильного”».

Абу Са'ид аль-Худри (да будет доволен им Аллах) передаёт, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Когда сын Адама просыпается утром, все органы тела покоряются языку, говоря: “Бойся Аллаха в отношении нас, ибо, поистине, мы зависим от тебя, и если ты станешь придерживаться прямоты, то и мы станем придерживаться прямоты, а если ты отклонишься от правильного, то и мы отклонимся от правильного”».

[Достоверный] [Передал ат-Тирмизи]

Смысл хадиса таков. Все органы тела покоряются языку и следуют за ним, и поэтому они говорят ему каждое утро: «Бойся Аллаха в отношении нас, ибо, поистине, мы зависим от тебя». Язык представляет для своего обладателя большую опасность, чем любой другой орган. Если язык придерживается прямоты, то и остальные органы тела будут придерживаться прямоты и дела человека будут благими, а если язык отклонится от прямоты, то и другие органы тела отклонятся от правильного и дела человека будут скверными. Анас (да будет доволен им Аллах) передаёт, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Не будет правильной вера раба, пока сердце его не будет придерживаться прямоты, а сердце его не будет придерживаться прямоты, пока язык его не будет придерживаться прямоты». Подобных хадисов много. Они указывают на важность роли языка: он приносит своему обладателю либо счастье, либо беду. Если он использует свой язык в покорности Аллаху, то он будет счастьем для него в этом мире и в мире вечном. Если же он использует его для неугодного Всевышнему Аллаху, то это обернётся скорбью для него в этом мире и в мире вечном.

النّجّات الخيريّة
ALNAJAT CHARITY

